

经济学研究

耕地总量失衡的经济学分析*

何 格

(四川农业大学 经济管理学院,四川 雅安 625014)

收稿日期 2007-11-22 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 从经济学角度分析了耕地总量失衡的原因,认为缺乏将耕地保护行为外部性内部化的经济机制、缺乏对地方政府耕地保护行为的激励与约束、耕地产权主体的缺失与权能的缺位和经济发达地区与欠发达地区的在耕地保护上的零和博弈是耕地总量失衡的根本原因。在此基础上,提出了重新建立耕地价值评价体系、建立对地方政府的约束和激励机制、完善产权主体与权能结构和建立耕地保护经济补偿机制和利益分享机制的政策建议。

关键词 [耕地保护](#) [耕地总量动态平衡](#) [土地制度](#) [土地产权](#)

分类号 [F 301](#)

DOI:

通讯作者:

何 格

作者个人主页: [何 格](#)

扩展功能

本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [PDE \(531KB\)](#)

▶ [\[HTML全文\]\(0KB\)](#)

▶ [参考文献\[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

▶ [文章反馈](#)

▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“耕地保护”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

• [何 格](#)